



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΩΚΙΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Άμφισσα, 20 Δεκεμβρίου 2013

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΘΕΜΑ:** *Απάντηση Αντιπεριφερειάρχη Φωκίδας κας Παναγιώτας Γαζή σε ερώτηση του Περιφερειακού Συμβούλου κ. Ιωάννη Ράμμου*

«Σε απάντηση της ερώτησής σας, την οποία είχατε κοινοποιήσει σε όλους τους αρμόδιους φορείς και όλοι είχαν λάβει τις προτάσεις σας, έχω να σας αναφέρω τα παρακάτω:

αντιπαρερχόμενη τα περί «συναισθηματικής μου επίκλησης» στον Υπουργό, στην επιστολή μου διατυπώνονται συγκεκριμένες προτάσεις για την αποκατάσταση του ελαιώνα και του εισοδήματος των πληγέντων παραγωγών της περιοχής μας. **Οι προτάσεις αυτές που έγιναν άμεσα** (σε 3 ημέρες από το συμβάν), είναι εμπειριστατωμένες, εύλογες και ρεαλιστικές, προϊόν της συνεργασίας που είχα με την αρμόδια υπηρεσία, με ειδικούς επιστήμονες (γεωπόνους) και ελαιοπαραγωγούς της περιοχής μας. Επί αυτών εκτιμώ ότι δεν έχετε αντιρρήσεις.

Όσο δε για το ερώτημα που διατυπώνετε σχετικά με τον παραδοσιακό ελαιώνα έχω κάνει τις παρακάτω ενέργειες οι οποίες είναι γνωστές γιατί έχουν δημοσιοποιηθεί:

- Επιστολή – αίτημα στον Υπουργό – Υφυπουργό και Ειδικό Γραμματέα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στις 2 Δεκεμβρίου 2011 με το οποίο ζητούσα **έγκαιρα και την κατάλληλη χρονική στιγμή**, ενόψει δηλαδή της επικείμενης τότε πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη διετή παράταση του προγράμματος «Προστασία του Παραδοσιακού Ελαιώνα της Άμφισσας» την κατανομή επιπλέον 2.000.000,00€ προκειμένου να ενταχθούν στην παράταση όλοι οι παλαιοί δικαιούχοι του προγράμματος.

- Επιστολή – αίτημα προς τον Υπουργό ΥΠΑΑΤ με το αριθ. πρωτ. 371/27-05-2013 (πριν την 5<sup>η</sup> Αυγούστου) για τα προβλήματα εφαρμογής του Προγράμματος «Προστασίας του Παραδοσιακού Ελαιώνα της Αμφισσας» , στην οποία αναφέρεται μεταξύ άλλων το θέμα της απόρριψης κατά την διετή παράταση παραγωγών που ήταν δικαιούχοι την προηγούμενη πενταετία και ζητείται να δοθεί λύση και στο θέμα αυτό.

Τελικά, με συντονισμένες προσπάθειες του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Αθανάσιου Τσαντάρη, του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας, έγινε η ανάρτηση των τελικών καταστάσεων δικαιούχων και απορριπτόμενων του προγράμματος «Παράταση διετίας για την προστασία του παραδοσιακού ελαιώνα Αμφισσας» μέτρο 214 του Π.Α.Α. 2007 – 2017, την Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2013. **Καταφέραμε** από τις 1659 αιτήσεις ενίσχυσης να κριθούν δικαιούχοι 1558 (**ποσοστό 94%** και διαθέσιμη πίστωση 3.175.000,00€).

**Σε σύγκριση με την πενταετία 2007 – 2011** όπου οι τελικοί δικαιούχοι ήταν 1886, το σημερινό ποσοστό δικαιούχων **αντιστοιχεί στο 83%**.

Θα γνωρίζετε, ότι τα κοινοτικά προγράμματα που εφαρμόζονται στην χώρα μας διέπονται από κανονισμούς που εφαρμόζονται οριζόντια στην Ε.Ε σύμφωνα με την περιφερειακή χωροθέτηση υλοποίησης των παρεμβάσεων και πολλές φορές η αιτούμενη δίκαια εξαίρεση ή ειδική μεταχείριση κάποιων πληγέντων περιοχών δυστυχώς είναι ανέφικτη. Ωστόσο αυτή η πραγματικότητα δεν πρέπει να μας αφήνει αδιάφορους ή αδρανείς αλλά επιδιώκουμε στην νέα περίοδο εφαρμογής των προγραμμάτων 2014-2020 να αποκαταστήσουμε διαπιστωμένες αδικίες που παρουσιάστηκαν κατά την τρέχουσα προγραμματική περίοδο η οποία ολοκληρώνεται.

Το θέμα του **Δελφικού τοπίου και του περιορισμού χρήσης γης και της αποζημίωσης τους** είναι ένα πάγιο, χρόνιο αίτημα όλων των αιρετών της περιοχής από την δεκαετία του '80 και το μόνο που τελικά καταφέραμε είναι η πρόταση που υπεβλήθη το 2001 – 2002 να τύχει έγκρισης από την Ε.Ε., και το 2006 να ξεκινήσει το πρόγραμμα του Παραδοσιακού Ελαιώνα.

Τα δε θέματα φορολογίας είναι θέματα γενικής πολιτικής κατεύθυνσης και όχι της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας.

Όσο για τις άλλες ενέργειες η πορεία τους είναι η εξής:

- Άμεση **ειδοποίηση του ΕΛΓΑ** για την αποτίμηση της ηρτημένης σοδειάς και του πληγέντος φυτικού κεφαλαίου. Η ενέργεια αυτή **έχει υλοποιηθεί**.
- Αίτημα προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Χατζηδάκη για εξέταση ένταξης του πυρόπληκτου ελαιώνα στα μέτρα ανακούφισης του Κανονισμού 2012/2002 του Ταμείου Αλληλεγγύης της Ε.Ε (ΤΑΕΕ). Στο αίτημα αυτό υπήρξε **ουσιαστικά αρνητική απάντηση** από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας.
- Υπόμνημα στην Πρόεδρο της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής της UNESCO κας Αικ. Τζιτζικώστα. Στο αίτημα μας λάβαμε **θετική απάντηση που αφορά την πρόθεση συνεργασίας του** ως άνω παγκόσμιας εμβέλειας φορέα μαζί μας για το θέμα.
- Αίτημα στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής και στον Πρόεδρο του Πράσινου Ταμείου κο Π. Βασιλείου για ένταξη στον άξονα προτεραιότητας 3. Στο αίτημα μας είχαμε έμπρακτη ανταπόκριση με την **κατανομή 65.000 ευρώ**.
- Υπόμνημα στον Ευρωβουλευτή κο Σπ. Δανέλλη, αναπληρωτή στην Επιτροπή Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου για την δυνατότητα εξεύρεσης ειδικού προγράμματος. Μέχρι στιγμής δεν έχουμε λάβει απάντηση για το αίτημά μας.
- Αίτημα προς τον Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων κο Χ. Θεοχάρη για απαλλαγή από τον ΦΠΑ και τον ειδικό φόρο κατανάλωσης καυσίμων. **Το αίτημά μας έχει ικανοποιηθεί**.
- Αίτημα στον Υπουργό Οικονομικών κο Ι. Στουρνάρα και στον Πρόεδρο του Δ.Σ της Τράπεζας Πειραιώς κο Μ. Σάλλα για χορήγηση χαμηλότοκων δανείων και πάγωμα των ήδη υπαρχόντων δανείων και την απαλλαγή από το Ε.Ε.Τ.Α. Δεν έχουμε λάβει απάντηση στο αίτημά μας.
- Αίτημα στον Υπουργό Εθνικής Άμυνας για **αεροφωτογράφιση** του ελαιώνα για την καλύτερη αποτύπωση της ζημιάς. **Έχει υλοποιηθεί το αίτημά μας**.

*Θεωρώ σημαντικό να επιδιώκετε και να επιδιώκουμε μαζί, πιέζοντας, για την ευόδωση των όσων διεκδικούμε και αυτών που δεν έχουν ικανοποιηθεί μέχρι σήμερα για το καλό της περιοχής μας και την ανακούφιση των πληγέντων. Άλλωστε σε κάθε περίπτωση εχθρός του καλού είναι το καλύτερο, αλλά ο μηδενισμός είναι άδικος και δεν βοηθά στην από κοινού προσπάθεια που πρέπει να καταβάλλουμε εκ του θεσμικού μας ρόλου και όχι μόνο, για το καλό του τόπου μας.*

*Επίσης καταλήγοντας θέλω να θέσω υπόψη σας ότι μπορείτε να έχετε ενημέρωση επισκεπτόμενος το γραφείο μου από εμένα προσωπικά και τις υπηρεσίες για τα έγγραφα και τις ενέργειες σχετικά με όποιο θέμα, όποτε θέλετε, έγκυρα, έγκαιρα και ουσιαστικά γιατί η δια του τύπου και μόνο ενημέρωση είναι και χρονοβόρα και αποσπασματική.»*

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ